

拓创新、拼搏奉献……

热热闹闹 万家团圆过大年

幸福的年味，从一桌团圆饭开始。洞庭湖畔，一盏盏红灯笼亮起来。湖南省沅江市琼湖街道湖岛新城，61岁的黄安邦在家中精心烹制年夜饭。大大的鱼头、鲜红的辣椒、饱满的汤汁……黄安邦把鱼头盛进大圆

盘，香气在屋子里四溢。“祖祖辈辈打鱼人，讲究过年要吃一餐剁椒鱼头，就会开心一整年。”黄安邦原本居住在洞庭湖一个湖心岛，求学、就医等非常不便。2021年，长江流域重点水域全面开启“十年禁渔”，在国家政策的支持下，黄安邦和其他三千多名渔民一起搬进位于县城的湖岛新城，开启新生活。（下转第三版）



沧州日报微信公众号

康彦民在中心城区调研慰问时强调

坚持人民至上 做实做细工作 为广大群众欢度春节提供保障

向辉参加活动

燕赵论坛

龙年抖擞龙精神

贾梦宇

玉兔欢跳去，金龙腾云来。神州大地处处张灯结彩、火树银花，人们在热腾腾的烟火气里，感受着龙年春节的独特魅力。

在中国传统文化中，龙这一经典符号寄托着我们深厚的文化情感。习近平总书记在2024年春节团拜会上发表重要讲话强调，龙是中华民族图腾，具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量，既象征着五千年中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉，更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。温暖的祝福，亲切的话语，激励龙的传人抖擞龙精神、创造新辉煌。

中国龙腾飞在天、遨游于水，是中华民族勇敢奋进精神的体现。从盘古开天、夸父追日，到“天行健，君子以自强不息”；从“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”，到“一日三餐有味无味无所谓，爬冰卧雪冷乎冻乎不在乎”，中华民族一直以来就有不惧艰辛、迎难而上、开拓奋进的精神。刚刚过去的癸卯兔年，我们顽强拼搏、勇毅前行，战胜重重困难挑战，再次让世人看到了龙的精神、龙的力量。2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。这一年，龙的传人更应当奋发有为、昂扬向上，用奋斗把梦想变成现实。

《说文解字》中讲：“龙，鳞虫之长，能幽能明，能巨能细，能短能长，春分而登天，秋分而潜渊。”龙，这种不拘一形、乘时变化的能力，和超脱物外、御风翱翔的自由，展现出无限的活力，象征着无穷的干劲闯劲。在神州大地上，每个中国人都是一条活力之龙。无论是生产线上奔忙不息的工人们，还是实验室里埋头钻研的科研人员；无论是穿行在大街小巷的快速小哥，还是建筑工地上脚穿干劲的建设者……一个个平凡人的努力，为中国式现代化注入生生不息的能量，共同描绘出一个活力满满、热气腾腾的中国。当前，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章，对各项工作提出了新的更高要求，也给燕赵儿女建功立业提供了更为广阔的舞台。我们更应当始终保持一股干劲闯劲，奋力拼搏、积极进取。

龙是吉祥、美好的象征，春节是最隆重的传统节日，二者相遇将平安喜乐、吉祥如意的期望拉满。大红灯笼高高挂起，喜庆的中国结缀满枝头，人们在赏灯“寻龙”、舞龙舞狮等活动中重温传统年俗，寓意着风调雨顺、国泰民安、繁荣昌盛的美好期盼。无论时光如何变迁，龙的神奇力量和美好寓意将永远流传下去，激励着每一个追寻梦想的中国人不断向前。

龙行龘龘，前程朤朤。龙年又至，让我们抖擞龙精神，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲，拓创新、拼搏奉献，共同书写中国式现代化新篇章。

良好节日消费场景，确保质优价稳，满足群众消费需求。

春节期间，环卫工人坚守岗位，保障城市环境干净整洁。康彦民、向辉来到户外劳动者驿站，看望慰问一线环卫工人。康彦民说，城区环境质量持续改善，离不开环卫工人的辛勤付出。各级各部门要关心关爱环卫工人，帮助解决实际困难，同时引导全社会共同维护公共环境，让城市更有颜值、更有品质。

市领导田嘉宁、郭新耀参加活动。

退役军人丁宝河、王培德精神矍铄，向辉与他们促膝交谈，认真聆听老人回忆峥嵘岁月。向辉说，当年你们闻令而动，把最美好的青春年华奉献给了国防事业，用热血铸就忠诚。希望你们保重身体，在身体条件允许的情况下，讲好革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去。各相关部门要常态化开展好走访工作，认真了解他们的实际需求，在生活上给予关心和帮助，切实把党和政府的温暖送到退役军人心中。

向辉还走访慰问了困难群众，要求相关部门落实好帮扶救助政策，切实兜牢民生底线。

市领导要求，各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想，用心用情用力解决好群众身边的烦心事、操心事、揪心事，让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要全力以赴做好市场保供稳价、食品药品监管、畅通春运、安全生产等工作，更好满足群众生活需求，让广大群众度过一个平安祥和健康文明的新春佳节。

向辉看望慰问新闻工作者，了解日常工作情况。康彦民希望大家始终坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向，聚焦沧州中心工作，发挥主流媒体优势，加强各级媒体协调联动，唱响主旋律，凝聚正能量，全方位、多角度、立体化展示沧州良好形象，提振全市上下干事创业精气神，为建设沿海经济强市贡献力量。

供电供暖保障、春运和市场供应事关全市发展大局、事关千家万户。在国网沧州供电公司、华润热电公司、沧州高铁西

站和意明鲜市吉超市悦店，康彦民、向辉实地查看民生保障、安全生产、春运安保、物资供应等情况，向坚守岗位的工作人员和公安干警致以新春祝福和崇高敬意。康彦民指出，要时刻心系群众冷暖，全力做好电力热力保供，落实安全生产措施，动态排查解决问题，强化值班值守和应急准备，用心用情守护万家灯火、确保温暖舒适。要加强交通运输等重点场所、重点领域秩序管理，打造高效顺畅、安全稳定的春运环境。要丰富市场供给，营造

向辉在任丘市走访慰问

时刻关心安危冷暖 着力解决急难愁盼 切实把党和政府温暖送到心坎上

本报讯（记者郭冀）新春佳节来临之际，日前，市委副书记、市长向辉来到任丘市，看望慰问老党员、退役军人、困难群众，为他们送上党和政府的关怀与温暖，并致以新春美好祝福。

向辉走进老党员程秋、边芷家中，关切询问他们的身体状况和生活保障情况。向辉说，老一辈党员为地方发展作出了积极贡献。希望他们继续保持共产党员本色，充分发挥先锋模范作用，以

实际行动诠释共产党员的初心使命。各相关部门要带着责任和感情为老党员办实事、解难题，做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，真正把好事办好、实事办实。

市领导走访慰问基层职工群众

本报讯（记者李倩）新春佳节至，岁寒情暖时。日前，市人大常委会主任宋有洪、市政协主席王晓燕、市委副书记姚幸福等市领导分别深入基层一线或委托有关方面负责同志，走访慰问生活困难党员、

老党员、老干部、村（社区）老骨干、困难群众、劳模工匠、军队离退休老干部、烈军属等，为他们送去党和政府的温暖，并致以新春祝福。

每到一处，市领导都与大家促膝交谈、嘘寒问暖，仔细询问就业收入、生活起居、看病用药、子女教育等情况，认真听取大家意见建议，鼓励大家保持积极乐观生活态度，用双手开创更加美好的新生活。



大红灯笼高高挂 喜庆祥和迎新年

中心城区6个公园浓浓年味儿扑面而来

本报讯（记者孙健 通讯员李霞）浓浓年味儿洋溢在城市大街小巷，大年三十，记者走进市人民公园，七彩风车廊道红、黄、蓝、绿、紫等颜色交相辉映，放眼望去，仿佛置身多彩风车的海洋。

政公用事业服务中心在人民公园、狮城公园、名人植物园、双金公园、千童公园、新华公园6个公园开展春节氛围营造工作，悬挂多型号红灯笼3536个，市民漫步公园，浓浓年味儿扑面而来。

在千童公园东入口，设置了2组长15米、高2.5米的灯笼阵组；人民公园作为中心城区人气满满的公园，在南门广场布置了长60

米、宽12米、高3米的七彩风车祈福走廊，象征着一帆风顺、喜庆吉祥，成千上万的风车相连成串，随风转动，缤纷的色彩打造出一条浪漫有趣的风车走廊，游客在此赏景、拍照、祈福纳祥，享受视觉盛宴，传递美好祝福。

目前，人民公园、狮城公园、名人植物园、双金公园、千童公园、新华公园的氛围营造工

作已完成。节日期间，各公园将进一步加强园区环境卫生和秩序管理，为市民游园做好服务保障。



在绿博园花卉市场，前来选购鲜花的市民络绎不绝。蝴蝶兰、君子兰、杜鹃、郁金香、发财树、观赏橘等花卉销售火爆，一些名字好、寓意好的花卉更是深受青睐。

魏志广 摄



日前，运河区青城社区组织开展了“情暖冬日，水饺飘香”志愿服务活动，志愿者们与辖区老人一起包饺子，并送到困难群众家中，和大家一起感受浓浓的年味儿。

殷实 摄